

810565

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (1161)

Среда, 13 апреля 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

H. 1689

За первенство в соревновании с беловцами

Трудовая дружба тружеников нашего района и беловцев, завязавшаяся несколько лет назад, крепнет с каждым годом. И как свойственно хорошим друзьям, они помогают друг другу, обмениваются положительным опытом, вскрывают недостатки.

Особенно широкий размах соревнование двух районов приобрело после выхода в свет исторических решений январского Пленума ЦК КПСС. В феврале в районе побывала делегация беловцев, она присутствовала на совещании. Делегаты побывали в Байкаимовской МТС, на молочнотоварной ферме колхоза имени Свердлова, осмотрели другие хозяйства.

Знакомясь с положением дел, они не только перенимали передовое, хорошее, но и как рачительные и доброжелательные друзья выявляли недочеты, подсказывали меры улучшения работы.

Вот, например, секретарь парторганизации Ленинской МТС, Беловского района, т. Димидов, побывав в мастерских Байкаимовской МТС, нашел там немало непорядков. В частности, он отметил, что там грязно, углы захламлены, машины и части разбросаны на усадьбе. Все это правильно было воспринято байкаимовцами и сейчас положение изменилось к лучшему.

Посетив молочнотоварную ферму колхоза имени Свердлова, зоотехник колхоза имени Билинина, Беловского района, т. Шевцов, почерпнул из опыта свердловчан немало полезного, но в то же время по-товарищески указал на ряд недостатков, обменялся своими соображениями, как эти проблемы восполнить, поделился опытом своей работы.

От такого творческого, делового общения, искреннего обмена опытом ярче разгораются огни соревнования, работа идет споре. Встречи, поездки друг к другу взаимно обогащают соревнующихся.

Необходимо еще больше укреплять дружбу колхозников двух районов, шире развертывать социалистическое соревнование. Это будет способствовать достижению новых результатов, успешному выполнению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Задачи эти поистине величественны. В нашей стране надлежит довести к 1960 году валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов и на основе этого в два с лишним раза увеличить производство продуктов животноводства.

В нашем районе в 1960 году посев зерновых увеличится на 8,6 процента, а валовой сбор зерна

Первые всходы хлопчатника

ФРУНЗЕ. Передовые районы южных областей Киргизии успешно ведут сев хлопчатника. На две недели раньше, чем в прошлом году, завершили сев колхозы Араванского района, Ошской области.

Посев хлопчатника в Ошской

и в Джалаал-Абадской областях ведется исключительно саженными междурядьями и квадратно-гнездовым способом.

На хлопковых полях колхозов имени Ворошилова и имени Молотова, Араванского района, появились первые зеленые квадраты.

В Совете Министров СССР

Об Англо-Советском Договоре от 26 мая 1942 года

26 мая 1942 года был заключен «Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Согласно этому Договору Англия и Советский Союз взяли на себя обязательства совместно предпринимать все меры к предотвращению возможности новой германской агрессии, не заключать ка-

ких-либо союзов и не принимать участия в каких-либо коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Вопреки принятым на себя обязательствам Правительство Англии подписало, а английский парламент одобрил парижские соглашения, предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, направленные

против Советского Союза.

Ввиду таких действий Англии,

являющихся прямым нарушением обязательств, взятых на себя Англией по Англо-Советскому Договору 1942 года, Совет Министров СССР, в соответствии с позицией Советского Правительства, изложенной в его нотах Правительству Англии от 20 декабря 1954 года и от 28 февраля 1955 года, внес на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании указанного Англо-Советского Договора, заключенного 26 мая 1942 года.

О Франко-Советском Договоре от 10 декабря 1944 года

10 декабря 1944 года был заключен «Договор о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой». Согласно этому договору Франция и Советский Союз взяли на себя обязательства совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и препятствовать таким действиям, которые делали бы возможной любую новую попытку агрессии с ее стороны.

не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против одной из договаривающихся сторон.

Вопреки этим обязательствам Правительство Франции подписало, а французский парламент утвердил парижские соглашения, предусматривающие ремилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, направленные против Советского Союза.

Ввиду таких действий Фран-

ции, являющихся прямым нарушением взятых ею на себя обязательств по Франко-Советскому Договору 1944 года, Совет Министров СССР, в соответствии с позицией Советского Правительства, изложенной в его нотах Правительству Франции от 16 декабря 1954 года и от 18 марта 1955 года, внес на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР предложение об аннулировании указанного Франко-Советского Договора, заключенного 10 декабря 1944 года.

Хлеборобы нашего района отстаивают дело мира

Мы против войны

Работники Ленинского птицефабриката и инкубаторной станции, как и весь советский народ, горячо поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

На состоявшемся на днях собрании присутствовало много рабочих и служащих. Стакановка кулинарного цеха В. А. Яковleva сказала: «Ужасы второй мировой войны мы знаем и никогда не допустим ее повторения. У меня в Отечественную войну погибли муж и сын. Американские империалисты готовят новую атомную войну, массовое уничтожение народа. Этому не быть. Лучшим нашим вкладом в дело укрепления мира будет хорошая работа на производстве. Ставя свою подпись

под Обращением Всемирного Совета Мира, я обязуюсь работать еще лучше, план второго квартала выполню на 150 процентов».

Выступившие рабочие и служащие птицефабриката и инкубаторной станции горячо поддержали Обращение и единодушно заявили, что не пожалеют своих сил для дальнейшего расцвета нашей Родины, самоотверженным трудом на производстве будут бороться против всякой войны, за укрепление мира.

Все рабочие и служащие поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

П. ЧУДИНОВА,
счетовод.

Крепить могущество Родины

С большим политическим и производственным подъемом проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира среди тружеников колхозных полей. 9 апреля состоялось собрание работников колхоза «Труд». В клубе собралось очень много колхозников. Собрание открыто т. Ведунов, секретарь партийной организации колхоза.

С докладом выступил инструктор райкома КПСС по зоне Худяшевской МТС Л. А. Южиков. Он говорит, что советские люди заняты великим созидающим трудом, отдают все свои силы делу дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального благосостояния тружеников. Советский народ с полной уверенностью смотрит в свое будущее, борется за скорейшее построение коммунизма.

Слово берет агроном тов. Кургин. Он говорит, что труженики колхоза в 1954 году добились исплохих успехов. В 1955 году мы добьемся еще лучших резуль-

татов, этим самым мы укрепим могущество нашей Родины.

— Выражают уверенность в том, что, подписываясь сегодня под Обращением Всемирного Совета Мира, колхозники сельскохозяйственной артели «Труд» еще лучше будут работать на полях, этим самым будут укреплять мир, — говорит тов. Василенко.

С гневом прозвучали слова учителя семилетней школы т. Михельсона.

— Мы, советские учителя, — говорит он, — воспитываем молодое поколение строителей коммунизма. Мы учим их трудиться честно на благо своего народа. Мы не хотим, чтобы наши дети видели ужасы новой войны. Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, мы боремся за счастье наших детей.

После собрания все колхозники поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Ф. НОСОВ,
заведующий Тарабаринской
сельской библиотекой.

Самоотверженный труд — вклад в дело мира

С исключительным подъемом прошло собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в промартели «Новый труд». После доклада «О международном положении и задачах народов в борьбе за мир», сделанного секретарем парторганизации колхоза «Страна Советов» тов. Бородиным, слово предоставляется передовику предмайского соревнования, столяру сборного цеха Дмитрию Чернышеву.

— Советским людям, как и всем честным труженикам земли, война не нужна. Мы хотим жить в мире, строить свое человеческое счастье. Но пусть знают англо-американские империалисты и их пособники, помышляющие о новой войне, что у нас хватит и сил, и средств, чтобы охладить их милитаристский пыль.

В заключение тов. Чернышев взял обязательство выполнять производственные задания не менее чем на 125 процентов и призвал всех присутствующих на собрании ответить на прописки поджигателей войны новыми успехами в труде.

— Наш самоотверженный труд, — заявил он, — явится лучшим вкладом в дело борьбы за мир.

На собрании выступили столяр Николай Чубыкин, плановик Ильиада Васеева и другие.

После чего началось подписание Обращения. Вместе с рабочими и служащими артели подписи под Обращением Всемирного Совета Мира поставило большинство жителей поселка Харьков лог.

И. АЛАБУЖЕВ.

Партийная жизнь

Успешно закончить учебный год в сети партийного просвещения

Коммунистическая партия уделяет исключительно большое внимание делу политического образования коммунистов. Сила и непобедимость нашей партии в том и состоит, что она руководствуется учением марксизма-ленинизма, творчески применяя его в своей практической работе.

Изучение теории марксизма-ленинизма дает возможность нашим кадрам, всем коммунистам правильно ориентироваться в окружающей обстановке, предвидеть ход событий, умело решать вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Большинство партийных организаций правильно поняли задачи, стоящие перед ними в деле повышения теоретических знаний членов партии. Этот вопрос обсуждался на партийных собраниях и заседаниях партийных бюро. В результате чего многие кружки и политехики, созданные в начале года, успешно проводят занятия на высоком идеино-теоретическом уровне.

Примером может служить кружок по изучению истории КПСС при парторганизации колхоза «Красная звезда» (пропагандист Т. Кулебакин). Пропагандист тщательно готовится к занятиям, в доходчивой форме преподносит слушателям материал, правильно организует товарищеские собеседования, и как результат, в этой партийной организации не допускается срывов занятий, хорошая посещаемость. Занятия в кружке идут по плану, без отставаний от программы.

Хорошо проводят занятия пропагандисты тт. Матуло (колхоз «Путь к коммунизму»), Левин (колхоз имени 8-го марта), Камбалова (Краснинская территориальная парторганизация) и ряд других.

Но, к сожалению, в ряде партийных организаций политическому образованию коммунистов не уделяется должного внимания. В партийной организации колхоза «Красный белорус» (секретарь т. Зубов) такое важное звено партийной работы, как повышение коммунистами политических знаний, пущено на самотек. Такое же положение в партийных организациях колхоз-

зов имени Жданова, «Магнитстрой».

И не случайно, что коммунисты этих партийных организаций нигде не учатся, а поэтому и медленно, неквалифицированно зачастую решают важные задачи колхозного производства. Слабо разбираясь в вопросах политической жизни страны, они не являются настоящими проводниками идей марксизма-ленинизма в широкие массы колхозников. Отдельные коммунисты не пользуются авторитетом среди населения, допускают случаи нарушения трудовой дисциплины. Некоторые руководящие работники, не занимаясь повышением идеино-политического уровня, допускали серьезные недостатки и пробелы в работе. Это видно на примере бывших директоров семилетних школ тт. Руднева и Чичерина.

Приближается конец учебного года в кружках и политехниках. Заключительным этапом в их работе являются итоговые собеседования. На этих собеседованиях проверяется, насколько глубоко и прочно слушатели усвоили пройденный материал, как повысился их удельный уровень, расширился политический кругозор.

Итоговая, заключительная беседа не только преследует цель проверки знаний, но и служит в то же время важным средством повторения, обобщения и закрепления изученного материала. Итоговые занятия могут быть успешно проведены только в том случае, если им предшествует тщательная подготовка.

Для этого необходимо в оставшееся время усилить контроль за ходом занятий в сети партийного просвещения, не допускать срывов, пропусков их отдельными слушателями. Заранее определить дни и часы проведения итоговых занятий и сообщить их слушателям. Не следует превращать заключительные собеседования в экзамен школьного типа. Занятия должны проводиться в порядке обычной товарищеской беседы, с той лишь разницей, что несколько усиливается элемент опроса слушателей.

Беседа должна идти в объеме фактически пройденного в кружке материала и в том порядке, в каком материал изучался в течение учебного года. Никаких специальных контрольных вопросов для повторения или подобия экзаменационных билетов давать слушателям не следует. Пропагандисту необходимо так направлять беседу, чтобы в ней активно участвовали все слушатели.

Итоговая оценка знаний будет выявлена на последней, заключительной беседе. В оценке знаний важно показать, насколько добросовестно относился каждый из слушателей к работе. Очень важно также показать, как занятия в кружке способствовали росту производственной и общественной активности слушателей. Необходимо при проведении итоговых занятий помочь слушателям определить форму повышения политических знаний в новом учебном году.

Проведение итоговых занятий в кружках — дело серьезное и требует к себе много внимания. От того, как партийные организации подготовят коммунистов к завершению учебного года, к проведению итоговых занятий, будет зависеть результат работы кружков в будущем учебном году. Нет сомнения, что если они пройдут на должном идеино-теоретическом уровне, тяга коммунистов к повышению знаний, к политической литературе намного возрастет.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы незамедлительно начать подготовку к проведению итоговых занятий, обеспечить их проведение на высоком идеино-теоретическом уровне, при полной явке слушателей. Необходимо добиться такого положения, чтобы итоговые занятия действительно помогли закреплению знаний, полученных за год, и у слушателей не осталось бы неясных вопросов. Вся эта работа должна быть в центре внимания секретарей партийных организаций и пропагандистов.

О. ГИРО,
зам. заведующего отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

Животноводству — неослабное внимание

В этом году труженики многих колхозов нашего района, выполняя исторические решения партии и правительства, направленные на дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, добились некоторых сдвигов в развитии общественного животноводства. Во многих колхозах была создана прочная кормовая база, животноводческие фермы укомплектованы знающими и любящими свое дело работниками. Значительно лучше были подготовлены к зи-ме скотные дворы.

Все это вместе взятое привело по целому ряду хозяйств к резкому подъему продуктивности скота. Во многих колхозах увеличился суточный привес скота, намного вырос надой молока. В результате за 6 месяцев надой молока на фурражную корову в районе против прошлого года увеличился на 126 литров.

Однако, как показало состояв-

шееся на днях очередное бюро РК КПСС, руководители ряда колхозов и специалисты МТС за последнее время ослабили руководство животноводством, что привело к значительному падежу скота. Так, в колхозе имени Ленина (председатель тов. Пушкин) пало 93 овцы, из них 19 в апреле.

Большой отход овцеголовья, допущен в таких колхозах, как имени Малenkova, «Труд» и в некоторых других. Эти колхозы располагают достаточным количеством разнообразных кормов, но беда в том, что руководители правлений тт. Почуев, Черных и другие успокоились и в период окончания зимне-стойлового содержания скота выпустили животноводство из поля зрения.

Хуже того, вместо честного признания допущенных ошибок и их быстрого устранения,

Бюро указало на то, что и зооветспециалисты МТС не приняли должных мер для предотвращения отхода поголовья скота. Между зоотехниками и ветеринарными работниками нет должного контакта в работе, каждый работает сам по себе, хотя они призваны решать одну задачу.

Бюро РК КПСС потребовало от правлений и партийных организаций колхозов, а также от руководителей и специалистов МТС принять все меры к устранению недостатков в деле руководства животноводством и на этой основе добиваться неуклонного увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Я. АЛЕКСЕЕВ.



Москва. В связи с 85-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина Государственный музей Революции СССР посещают многочисленные экскурсии. В залах музея выставлены документы, материалы, документальные фото и картины, рассказывающие о подготовке и победе Великой Октябрьской Революции, организатором, вдохновителем и руководителем которой был великий Ленин.

На снимке: в одном из залов музея.

Фото Л. Портера.
Фотохроника ТАСС.

„В. И. Ленин о революции 1905—1907 гг.“

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник «В. И. Ленин о революции 1905—1907 гг.».

В сборник включены основные произведения В. И. Ленина о первой русской революции. В них Ленин раскрыл причины, движущие силы и характер революции, показал ее особенности и историческое значение. В предисловии, данном Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС, говорится: «В своих трудах, посвященных первой русской революции, Ленин заложил основы

той революционной тактики, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом. Первую русскую революцию Ленин оценивал как генеральную репетицию Великой Октябрьской социалистической революции.

Произведения В. И. Ленина, содержащиеся в сборнике, расположены в хронологическом порядке и печатаются по 4-му изданию Сочинений В. И. Ленина. Книга издана тиражом 200 тысяч экземпляров. Страниц 736. (ТАСС).

Повышать ответственность родителей

Замечательный советский педагог А. С. Макаренко в одной из лекций, прочитанных для родителей, говорил, что правильное воспитание детей — это счастливая старость, плохое воспитание — это наше горе, наши слезы. Отсюда следует, что воспитание детей имеет огромное значение для каждой семьи. Но надо сказать, что не только для семьи, но и для общества. Надо воспитывать детей так, чтобы каждый из них стал честным тружеником нашего государства, активным строителем коммунизма.

Нашей школой в этой области проделана определенная работа. Учителями читаются лекции для населения. Организован и действует лекторий для родителей. Проводятся регулярно родительские собрания, индивидуальные беседы с родителями. Часто можно видеть учителей на квартире у учащихся.

Нужно отметить, что за последние время родители стали аккуратнее посещать лекции, собрания. Некоторые родители по своей личной инициативе приходят в школу, где интересуются работой учительского коллектива и успехами своих детей. Отдельные родители читают журнал «Семья и школа», литературу по воспитанию детей.

Проявляющийся интерес родителей к школе помогает им воспитывать своих детей правильно. Колхозница Т. Борисова имеет двух детей. Отец их погиб на фронте Отечественной войны. Мать сумела в тесной связи со школой привить своим детям любовь к труду, учению. В настоящее время ее дочь Галия учится в медицинском институте, сын Витя — в горном техникуме. Родительница А. Неверова также в тесной связи со школой добилась того, что ее дети учатся в настоящее время на 4 и 5, хорошие общественные работники в школе.

Однако некоторые родители не всегда посещают лекции и соб-

рания, не реагируют на критические указания учителей школы. Дома не следят за выполнением режима дня учащимися. Отдельные родители отказываются от воспитания своих детей, заявляя, что они «отбились от рук» и с ними невозможно справляться.

Ученик 4-го класса Изюмов в школу приходит грязный, часто опаздывает на уроки, не выполняет домашних заданий. Когда мы побеседовали с родителем Изюмова, он отвечает, что с сыном не могут ничего сделать. Подобное заявление мы услышали и от родительницы Пузиковой, ребенок которой учится во втором классе. Он часто пропускает дни занятий, а если приходит в школу, то неподготовленным.

Родители Ерофеевы, дети которых учатся в третьем и четвертом классах, заявили, что вы нас не спрашивайте, почему они плохо учатся, мы работаем в колхозе, сами неграмотные. Вас учили; будьте добры учит и вы их, чтобы они были грамотными и культурными и больше нас в школу не вызывайте. Такие родители пытаются переложить всю ответственность за воспитание детей на школу. Это неправильно.

Наша советская школа строит свою воспитательную работу на основе передовой педагогической теории. Школа может помочь родителям исправить допущенные ошибки в семейном воспитании детей. Она является основным пропагандистом педагогического просвещения родителей. Эта помощь будет действенна тогда, когда родители поймут свою личную ответственность за воспитание детей. Советская школа и семья призваны общими усилиями решить задачу всестороннего развития подрастающего поколения.

В. МАТУЛЛО,
директор Чесноковской
семилетней школы.

Больше внимания кукурузе—наиболее урожайной зерновой культуре

Кукурузные початки растут от Украины до Камчатки

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Хранение семян и подготовка их к посеву

Хорошие семена — основа будущего урожая. Схранение высоких посевных качеств и надлежащая подготовка семян к посеву оказывает большое влияние на урожай любой культуры и кукурузы в особенности. Крупный зародыш кукурудзы быстрее, чем другие культуры, поглощает воду, в том числе и из воздуха. При повышении влажности усиливается микробиологические процессы, образование плесени, усиливается процесс дыхания и расход питательных веществ, от чего энергия прорастания и способность дать здоровые полноценные растения резко снижается.

Заготовлено производят отпуск семян кукурудзы колхозам и совхозам на посев 1955 года. Семена отпускаются в початках со складкой 20 процентов веса, т. е. вместо каждого центнера требуемых семян отпускается 125 килограммов початков.

Для хранения початков, еще до получения их из заготовки, хозяйство должно выделить и подготовить сухое, хорошо проветриваемое помещение. Хранение в сыром, плохо проветриваемом помещении может повести к резкому снижению посевных качеств кукурудзы и даже отходу семян. Нельзя помечать початки на чердаках конюшен, скотных дворов, как это делали некоторые хозяйства в прошлом году, ибо проникающие от животных испарения могут быстро привести семена кукурудзы в негодность.

Первое, что необходимо сделать сразу же после доставки початков кукурудзы в хозяйство — это произвести их переборку. На семена оставляются только зрелые, твердые, с тесно сомкнутым зерном початки, а больные, недозревшие, пораженные плесенью, а также недоразвитые удаляются. После переборки производится отбор среднего образца кукурудзы, весом в 1—1,5 кг для отсылки в контрольно-семенную лабораторию для анализа на влажность, всхожесть, заражен-

ность вредителями и болезнями и др.

Если при переборке початков будет обнаружено, что семена имеют повышенную влажность, полезно сразу же организовать их хранение не навалом, а в гирляндах.

Гирлянды кукурудзы подвешиваются на протянутые в помещении вешала. Через каждые 3—4 ряда оставляется свободный проход для наблюдения за состоянием початков. Самы гирлянды навешиваются на расстоянии 10—12 сантиметров друг от друга, чтобы между ними свободно проходил воздух.

Если анализ контрольно-семенной лаборатории покажет высокую влажность семян, превышающую 15 процентов и часто связанную с этим низкую всхожесть и энергию семян, необходимо организовать просушку и обогрев семян. Для этой цели початки переносят в отапливаемое помещение, и рассыпают слоем в 20—25 сантиметров по полу или на стеллажах, а если початки уже находились в гирляндах, следует развесить их на вешалах. Сушка и обогрев производится в течение 12—15 дней при температуре в 25—30 градусов тепла.

После обогрева и сушки семена, как правило, повышают всхожесть и энергию, не боятся морозов и резких колебаний температуры и могут быть сложены до посева в неотапливаемое сухое помещение.

За 10—12 дней до посева початки обмолачиваются.

Семена верхней четверти початков всегда мельче семян средней и нижней части и характеризуются пониженной всхожестью и энергией. Растения из этих семян получаются слабые, отстающие в росте. Урожай от посева семенами из верхней четверти початков на 15—20 процентов ниже урожая от семян средней и нижней части. Поэтому, при очистке и сортировке кукурудзы, фракция мелких семян из верхней части по-

чатков отсортировывается и идет на фураж.

Если кукурудза обмолачивается вручную, обрученные семена верхней четверти початка собираются отдельно и идут на фураж. При расчете потребного для хозяйства семенного зерна отход семян из верхней четверти початков, равный примерно 20 процентам всего количества семян, необходимо всегда учитывать.

Очищенные и отсортированные семена кукурудзы, если они не подвергались просушке и обогреву в отапливаемом помещении, проходят воздушно-тепловой обогрев, в течение 4—5 дней, после чего снова берется средняя проба для анализа. Одновременно с отправкой образца в контрольно-семенную лабораторию, полезно заложить семена кукурудзы на всхожесть и в своем хозяйстве. Прорашивание ведется в ящиках с землей, при температуре в 18—20 градусов тепла.

Перед посевом семена кукурудзы проправляются гранозаном из расчета 100 граммов препарата на 1 центнер семян. Проправление предохраняет растения от заболевания головней и фузариумом, повышает всхожесть, предохраняет от плесени. Через 4—5 часов, когда пары гранозана проникнут в семя, производится опудривание семян тексахлораном из расчета 1,5 кг препарата на 1 центнер семян.

Опудренные семена в значительно меньшей мере подвергаются нападению проволочника и других почвенных вредителей. Проправление семян кукурудзы гранозаном и тексахлораном является обязательным и производится за день до посева.

Указанные мероприятия позволяют не только сохранить, но и значительно улучшить посевные качества семян кукурудзы и получить высокий урожай этой ценной культуры.

С. ДАНИЛОВ,
старший научный сотрудник
Кемеровской
госселекционной станции.

Из истории кукурудзы

Первыми европейцами, познакомившимися с кукурудзой, были моряки Христофора Колумба. Четыре с половиной века назад, высадившись со своих каравелл на неведомую для них землю (остров Куба), они с нетерпением и интересом рассматривали высокие, мощные растения, высаженные аккуратными рядами на больших полях. Колумб и его спутники особенно привлекли обилие и величина зерен, теснившихся на початках. В числе других чудес, которые были найдены на новой земле, они захватили с собой и кукурудзовые зерна.

Ко времени открытия Нового Света кукурудза была широко распространена как основная продовольственная культура в Южной, и в Северной Америке. Была кукурудза хорошо знакома индейцам и за тысячу с лишним лет до плавания Колумба. Об этом говорят початки, найденные археологами в Чили и Перу вместе с первыми гончарными изделиями, первыми тканями.

Однако еще и сейчас среди учёных идет спор о том, где родина

кукурудзы. Одни считают, что родина ее — один из районов Америки, другие, что кукурудза привезена из Азии в те очень далекие времена, когда предки индейцев преодолели Тихий океан и вступили на землю Америки.

Замечательные достоинства кукурудзы, из которой можно получить самые разнообразные продукты, были хорошо известны населению до колумбовой Америки. Здесь готовили из нее десятки блюд, муку, сиропы и вина, различные лакомства. Неудивительно, что у тогдаших индейцев кукурудза считалась «божественным растением». Ее изображения — рисованными и скульптурными — украшали храмы. Был даже специальный кукурудзенный бог — Тлалок, который почитался как бог плодородия, здоровья и жатвы.

В Старом Свете быстро оценили кукурудзу, а в течение нескольких десятков лет она распространилась в Испании, Италии, на Балканах, в Турции. В начале XVII века ее начали сеять на юге России. Прочно обосновав-

лась кукурудза в тогдашней Бессарабии, где она стала основной культурой.

Но дальше — к северу и за Днепр — она не могла продвинуться в течение более двух веков. Помешали тому не природе, не недостаток тепла. Мы знаем, что кукурудзу теперь успешно выращивают на зерно и под Орлом, под Тулой и Москвой и даже в более северных районах. Преградой была низкая культура земледелия.

В конце прошлого века и начале нынешнего — время от времени отдельные агрономы-энтузиасты выпускали книжки, брошюры, в которых призывали крестьян России выращивать кукурудзу. «Новый хлеб России», «Кукурудза — чудо-растение» — заманчивыми названиями старались авторы брошюр привлечь внимание крестьян к кукурудзе. Однако бедность и забытье крестьян не давали возможности приобрести даже подобной книжки.

Таковы моменты из истории кукурудзы.

«Опыт массового посева в 1954 году кукурудзы показал, что эта культура при должной обработке повсеместно дает высокие урожаи и позволяет при минимальных затратах труда обеспечить животноводство высококачественными концентратами и силосом».

(Из Постановления январского Пленума ЦК КПСС).

Пренебрежительное отношение к ценной культуре

Колхоз имени Ленина располагает плохими естественными угодьями. Часть лугов и кустарников в этом году будет вспахана под зерновые культуры. Основным источником создания кормовой базы для животноводства является резкое увеличение посевов кукурудзы, однолетних трав и корнеплодов.

В 1954 году здесь не выполнили плана накопления запасов грубых и сочных кормов. Из 70 гектаров кукурудзы, которая возделывалась впервые, на силос убрали 10 гектаров. На осталной площади урожай был плохой и его просто скормили на корюк.

Причиной низкого урожая является, в первую очередь, пренебрежительное отношение к кукурудзе. Сеяли ее по весенне-пашке, без внесения удобрений. Растения появились слабые и только своевременная подкормка минеральными удобрениями могла бы усилить их развитие. Ничего этого сделано не было и урожай был потерян.

В этом году массивы кормовых культур значительно расширятся. 300 гектаров будут засеяны овсом на зеленку, 20 гектаров корнеплодами. На 30 гектаров увеличится против прошлого года посевы кукурудзы.

Факты показывают, что к севу кукурудзы в колхозе готовятся слабо, допускают медлительность и формализм. Слов нет, для будущих посевов намечена хорошая площадь. По уходу за растениями организовано комсомольско-молодежное звено.

Но все это только на бумаге. На деле никакой подготовки к севу кукурудзы не ведется. Комсомольско-молодежное звено не работает. Навоз и минеральные удобрения под кукурудзу не заготовлены. Кроме этого, колхоз не обеспечил себя семенами этой культуры, хотя на склады «Заготовзерно» кукурудзовые початки поступили давно.

А. СУНКО.

Колхозные поговорки о кукурудзе

1. Кукурудза особа хорошая, в которой гибридная сила заложена.
2. Коль кукурудза что лес — колхоз в миллионы полез.
3. Кукурудзное поле пусто, коль удобрено не густо.
4. Без хлопот и труда растет не кукурудза, а лебеда.
5. Кукурудзная полоса — это ветчина и колбаса.



Смотрит он на кукурудзу,
Как на лишнюю обузу.

Это грубая ошибка и ее необходимо сейчас исправить. Такое отношение к увеличению кормовой базы, как в сельхозартели имени Ленина, идет вразрез с решениями январского Пленума ЦК КПСС. Об этом прекрасно знает главный агроном МТС тов. Юрина, но считает такое планирование вполне нормальным. Подобные ошибки допущены и в ряде других колхозов этой зоны, но они не волнуют руководителей Байкальской МТС.

А. СУНКО.

Из редакционной почты

В детском доме

Весело и интересно провели весенние каникулы в Урском детском доме.

С первых дней учащиеся 5—7 классов под руководством воспитателя Н. В. Водоватова ходили на экскурсию в Краснинскую МТС.

Все учащиеся совместно с воспитательницей А. Д. Селезневой и пионервожатой В. М. Тягиной ходили в Краснинский Дом культуры на коллективный просмотр кинофильма «Гонец вражды».

Учащиеся младших классов выступали с концертом.

На следующий день состоялся шахматно-шашечный турнир между воспитанниками Краснинского и Урского детских домов. Урский детский дом проиграл со счетом 13:23. Особенно хорошо играл

Коля Кытманов, из шести партий он выиграл шесть. 3-го апреля с воспитанниками была проведена беседа на тему: «О культуре поведения учащихся» воспитательницей Федосовой.

После этого с концертом художественной самодеятельности выступили учащиеся 6—7 классов. В программе были выступления хорового кружка, сольные номера, декламирование. Драматический кружок поставил пьесу «Контурная карта».

Кроме всего, в дни каникул в детском доме проведена читательская конференция по книге «По ту сторону», в которой дети приняли активное участие.

Ф. ХАНДАЧЕНКО,
директор детского дома.

Слово не расходится с делом

Обсуждая решения японского Пленума ЦК Коммунистической партии Советского Союза, работники молочнотоварной фермы колхоза имени Чкалова включились по почину животноводов МТФ колхоза «Труд» в социалистическое соревнование за увеличение продуктивности молочного стада, обязались надолго на 2000 литров молока на каждую фуражную корову.

Для выполнения этого обязательства, в колхозе улучшили уход за скотом, содержание и кормление животных. На ферме установили кормозапарник и кормоизмельчители, было наложено двухсменное дежурство скотников.

Соревнование принесло свои положительные плоды. К 10

апреля на каждую фуражную корову было получено более чем по 550 литров молока или в 2,5 раза больше, чем за этот же период времени 1954 года. Многие доярки значительно перевыполняют принятые обязательства. Так, Прасковья Дунаева надолго за зимние месяцы от каждой из 10 коров своей группы по 720 литров молока. Более чем по 600 литров молока на фуражную корову получили доярки Анна Дунаева, Татьяна Пузикова, Анна Фомина.

Резкое увеличение продуктивности коров позволило колхозу досрочно, к 20 февраля, выполнить квартальный план молокопоставок и приступить к сдаче молока в закуп.

А. ПОПОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

„Шедрый гость“

Под таким заголовком в нашей газете № 33 от 18 марта был опубликован фельетон, в котором говорилось о том, что председатель колхоза «Кузбассстрой» т. Литвинов незаконно

выдал колхознику Кудашкину общественную телку.

Как сообщил нам заместитель председателя райисполкома Д. Ф. Куликов, факты, указанные в фельетоне, верны, телка возвращена на ферму колхоза.

Окончание сессии ЭКАДВ в Токио

ТОКИО. (Спец. корр. ТАСС). 7 апреля в Токио закончила свою работу 11-я сессия ЭКАДВ.

На заключительном заседании был утвержден доклад ЭКАДВ Экономическому и Социальному совету ООН. Представитель СССР Меньшиков, выступая по позыву утверждения проекта доклада, заявил, что советская делегация не возражает против утверждения доклада и оставляет за собой право вернуться к отдельным положениям, содержащимся в докладе, при его обсуждении.

в Экономическом и Социальном совете ООН.

В связи с приглашением правительства Индии решено провести следующую сессию в каком-либо индийском городе, по усмотрению индийского правительства.

Руководитель советской делегации Меньшиков заявил, что правительство Советского Союза будет готово пригласить ЭКАДВ провести одну из сессий в Москве или в Ташкенте, когда это позволит обстоятельства.

Египетская газета разоблачает англо-американские пропаганды в Йемене

КЛИР. (ТАСС). Газета «Аль-Гумхурия» публикует некоторые подробности, касающиеся попытки совершить государственный переворот в Йемене. Газета пишет, что этот заговор был «делом рук иностранцев». Империалистов, указывает газета, не устраивает политика нынешнего правителя Йемена имама Ахмеда, и они решили заменить его своим ставленником эмиром Абдуллом.

«Аль-Гумхурия» отмечает, что

имам Ахмед отстаивает независимость своей страны, выступает против участия в иностранных пактах.

В то же время, пишет далее газета, подстрекаемый англичанами Абдулла, занимавший пост министра иностранных дел, «противился проведению имамом Ахмедом совместно с Египтом политики отказа от участия в пактах...»

«Аль-Гумхурия» сообщает да-

лее, что Абдулла арестован.

Исторический урок, который не следует забывать

Пятнадцать лет тому назад — 9 апреля 1940 года — милитаристская Германия совершила вероломное нападение на Данию и Норвегию и оккупировала их. Фашистский режим оккупации продолжался вплоть до полного разгрома гитлеровской Германии вооруженными силами Советского Союза.

Германские дипломаты до самого дня нападения заверили мировую общественность, что Германия будет уважать политику нейтралитета, провозглашенную скандинавскими странами, и соблюдать условия датско-германского договора о ненападении, заключенного 31 мая 1939 года. Цель этих заверений состояла в том, чтобы скрыть истинные намерения германских милитаристов, подготовивших коварные планы захвата Скандинавии.

На рассвете 9 апреля немецкие моторизованные части перешли датско-германскую границу в Ютландии. К восеми часам утра был занят Копенгаген. Дания была оккупирована в несколько часов. Датско-германский договор о ненападении был превращен в клочок бумаги.

Все важнейшие стратегические опорные пункты Норвегии также были в руках нацистских войск уже к концу дня 9 апреля, а вечером они заняли норвежскую столицу Осло.

В Дании и Норвегии был установлен гитлеровскими захватчиками жесткий и унизительный оккупационный режим, стоявший огромных материальных и человеческих жертв датскому и норвежскому народам. Выполнив свою освободительную миссию, советские войска незамедлительно отошли на свою территорию. Этого не следовало забывать некоторым скандинавским политикам, кричавшим теперь о мнимой советской «угрозе».

В первые годы после войны норвежские и датские правящие круги выступали с торжественными декларациями и заявлениями об искоренении германского милитаризма и установлении сотрудничества между народами с целью предотвращения новой германской агрессии. В февральском меморандуме 1947 года по вопросу о послевоенном устройстве Германии датское правительство отмечало, что Дания неоднократно оказывалась жертвой германской агрессивной политики, поэтому она «заинтересована в полном разоружении Германии и в том, чтобы немецкий милитаризм был искоренен навсегда». В этом же меморандуме датское правительство выказалось за эффективные меры против возрождения вермахта и немецкой военной промышленности. В таком же духе по вопросу о Германии высказалось и норвежское правительство в своем меморандуме в январе 1947 года, а 4 февраля 1946 года, вступая на пост министра иностранных дел Норвегии, Ланге заявил: «По мере наших

в неизбежном разгроме захватчиков и освобождения от фашистского ига, активизировала их боевые действия. В огне этой борьбы крепла дружба с советским народом, героическая армия которого громила нацистские полчища на фронте от Баренцева до Черного моря.

Разгромил фашистские войска, Советская Армия освободила народы Европы от гитлеровских захватчиков, помогла Норвежскому и датскому народам сбросить ненавистное немецко-фашистское иго и освободиться от гитлеровской тирании. Еще в октябре 1944 года Советская Армия изгнала гитлеровцев из Северной Финляндии и, преследуя врага, вступила в пределы порабощенной Норвегии, как армия-освободительница.

Стремительное наступление Советской Армии помешало гитлеровцам превратить Северную Норвегию в зону пустыни, лишить норвежских тружеников хлеба и мяса. Советские войска оказывали норвежцам помощь продовольствием, восстанавливали разрушенные жилища. В мае 1945 года десант советского Балтийского флота освободил от гитлеровских захватчиков датский остров Борнхольм.

Выполнив свою освободительную миссию, советские войска незамедлительно отошли на свою территорию. Этого не следовало забывать некоторым скандинавским политикам, кричавшим теперь о мнимой советской «угрозе».

В первые годы после войны норвежские и датские правящие круги выступали с торжественными декларациями и заявлениями об искоренении германского милитаризма и установлении сотрудничества между народами с целью предотвращения новой германской агрессии. В февральском меморандуме 1947 года по вопросу о послевоенном устройстве Германии датское правительство отмечало, что Дания неоднократно оказывалась жертвой германской агрессивной политики, поэтому она «заинтересована в полном разоружении Германии и в том, чтобы немецкий милитаризм был искоренен навсегда». В этом же меморандуме датское правительство выказалось за эффективные меры против возрождения вермахта и немецкой военной промышленности. В таком же духе по вопросу о Германии высказалось и норвежское правительство в своем меморандуме в январе 1947 года, а 4 февраля 1946 года, вступая на пост министра иностранных дел Норвегии, Ланге заявил: «По мере наших

сил мы будем делать все, чтобы содействовать взаимопониманию и укреплению сотрудничества между всеми державами и не участвовать в создании каких-либо блоков».

Подобные заявления делались неоднократно датскими и норвежскими политиками. Однако вся их последующая практическая деятельность со всей очевидностью показала, что они предали забвению эти спрятанные, отвечающие национальным интересам их стран требования нации.

Вопреки требованиям большинства народа, норвежский шортинг в ноябре 1954 года одобрил военные парижские соглашения, предусматривающие вооружение Западной Германии. В Дании определенные круги стремятся также протянуть ратификацию этих соглашений. С этой целью они усиливают враждебную Советскому Союзу пропаганду, рассчитанную на обман датского народа, на уменьшение сопротивления со стороны датской общественности ратификации парижских соглашений. На деле такая позиция означает согласие правящих кругов Дании и Норвегии на военный союз с германскими реваншистами.

Датские и норвежские политические деятели пытаются оправдать атлантическую политику и создание военных баз на своей территории для американских вооруженных сил ссыпками на необходимость подготовки оборонительных мероприятий против мифической «угрозы с Востока». Но этим базям уже никто не верит. Народы Скандинавии хорошо известно, например, что еще в 1949 году Советское правительство предложило норвежскому правительству заключить с СССР пакт о ненападении. Однако норвежское правительство отвергло это миролюбивое предложение Советского Союза.

Широкие слои скандинавской общественности ясно отдают себе отчет в том, что политика ремилитаризации Западной Германии и участие Дании и Норвегии в агрессивном Северо-атлантическом блоке противоречат их национальным интересам.

Суровый исторический урок 9 апреля 1940 года наглядно показал народам скандинавских стран, да и всем европейским народам, что германский милитаризм представляет смертельную угрозу миру и безопасности в Европе. Этот урок не следует забывать.

Н. ИЛЬИН.

Резолюции пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Бельгии

БРИЮССЕЛЬ. (ТАСС). Газета «Драпо руж» опубликовала резолюции пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Бельгии, состоявшегося 2—3 апреля в Брюсселе.

В резолюции по вопросу о борьбе против подготовки атомной войны, за запрещение атомного оружия говорится:

Правящие круги США, поддерживающие правительства стран Северо-атлантического пакта, заявили о своем намерении энергично готовиться к применению атомного и водородного оружия. Их план предусматривает участие в этой

«атомной стратегии» Западной Германии, которую они намерены вооружить на основе лондонского и парижских соглашений. Таким образом, стремится представить право использовать водородную бомбу тем, кто дважды нападал на нашу страну.

При этих обстоятельствах всем, кто желает мира, необходимо принять широкое участие во всемирной борьбе против опасности атомной войны. Таким образом, возникнет мощное движение, имеющее целью добиться, чтобы правительства запретили производство и применение атомного оружия.

Другие резолюции посвящены школьному вопросу, подготовке к празднованию 1 мая, борьбе бельгийских трудящихся за свои права.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 1565 Тираж 3000